



# 坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

海南日报  
2022年8月29日 星期一

值班主任：卓上雄 主编：欧英才  
美编：张昕 检校：王振文 蔡法

疫线 党旗红

## 追阳路上的“活导航”

■ 本报记者 良子 通讯员 陈康迪

“咚咚咚”，一阵敲门声打破了小村庄的宁静。

“阿公，我是刚刚跟您联系的茂山，我们来接你去隔离点。”8月24日凌晨2时，家住乐东黎族自治县黄流镇黄中村中南坊的陈阿公听到熟悉的声音，放心地打开了房门。

“阿公，您戴上口罩，安全第一。”此时，乐东公安局黄流海岸派出所教导员刘茂山将随身携带的N95口罩帮助陈阿公戴上。

“我们要与时间赛跑，抓紧上车，下一个！”刘茂山转身对由派出所10名社区民警组成的“追阳小分队”队员

喊道。

透过雾蒙蒙的防护面罩，刘茂山看了一眼手机显示的时间。他们，已连续工作5个小时。

打电话、找地点、拿行李、送上车……将陈阿公送上乐东疫情防控指挥部安排的转运120救护车后，“追阳小分队”又马不停蹄地赶往下一个村民家中。大家分工明确，转运过程井然有序。

“共产党员要在关键时刻，冲在前面！”得知有追阳工作任务后，有着17年党龄的刘茂山主动请缨。

此前，小分队已经连续工作两个通宵，中间只休息4个小时，接到指令立即出发。

“追阳快一秒，风险少一分。追阳工作就是与时间和病毒赛跑，队员必须熟悉辖区情况。”为此，本就对辖区非常熟悉的刘茂山带着队员“扫街”，做到心中有数。

在“追阳小分队”队员的眼里，刘茂山是个“活地图”和“活导航”。黄流镇23个村、社区的位置，村里哪条道能走大车，哪条道只能通小车，他了如指掌。为了抢时间，且便于在乡村小路上通行，刘茂山和队员们还特别用上了两辆摩托车。

在村民心中，刘茂山则更像是一颗“定心丸”，村民们愿意相信这位热心民警。人员转运过程不容易，要时刻注意路上的石子、仙人掌等，以

免划破防护服产生感染风险。遇到个别不愿配合的村民，刘茂山和队员们还要通过不断地劝导，群众才放心离开家。

清晨7时，经过一夜的奋战，“追阳小分队”完成工作任务回到派出所。口罩早已掩盖不住队员们脸上的倦容，脱掉防护服的刘茂山，衣服全身湿透，双手已经被汗水浸泡得发白皱。

成功转运56人，这是当天黄流海岸派出所“追阳小分队”交出的成绩单。截至8月28日，刘茂山带领的“追阳小分队”共追阳40多人，接送密接者500多人。

(本报抱由8月28日电)

关注  
援琼 医疗队返程

## 临高举办仪式欢送省外驰援队伍返程

本报临城8月28日电（见习记者李豌）“大义相助担使命，念念不忘援扶情。”8月28日，临高县举办欢送省外驰援队伍返程仪式，向福建省、湖南省、江苏省支援临高医疗队及云南省专家援助组表达谢意。

“在这并肩奋战的20多个日夜里，各位专家和援助队员们与临高全体干部群众患难与共、肝胆相照共同战胜疫情，手挽手、心连心结下了真挚的感情！”临高县政府主要负责人表示。

“忘不了在和舍镇，村民采摘香蕉椰子热情馈赠时的感动；忘不了在多文镇，大家精心筹划为我们庆祝医师节时的惊喜……”江苏省支援临高医疗队总领队戴峰分享了许多难忘的时刻。他说，静待“疫”尘不染、山河无恙，再回临高看看，游一次临高角、看一场人偶戏、尝一尝临高粉，也欢迎临高人民到江苏常州走一遭青果巷，赏一片天目湖。

医疗队及专家组代表72人参加活动。活动中，少先队员还向医疗队及专家组敬献绘画作品。

海南日报 融媒看点

## 漫画《新编防疫四大名著》带你学习防疫知识

本报讯（海报集团全媒体中心记者吴春媚）防控疫情，需要每个人的共同努力。新海南客户端、南海网、南国都市报联合三亚传媒影视集团推出漫画《新编防疫四大名著》。通过四大名著与防疫知识的创作关联，科普防疫知识，营造“全民战疫，从我做起”的良好氛围。



## 海口今日开展第十三轮全员核酸筛查

本报海口8月28日讯（记者习霁鸿）8月28日，海口市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告，为有效排查风险隐患，切实保障人民群众生命安全和身体健康，经研究，决定8月29日8时至20时在主城区区域（绕城高速公路以北，琼州海峡以南，南渡江以西，粤海大道以东的合围区域）和灵山镇开展第十三轮全员核酸筛查。期间城市功能正常运行，人员保持低水平流动，避免人员聚集，已采核酸的市民朋友凭借当日统一发放的采样贴纸出入小区、村组、单位、公共场所和乘坐公共交通工具。

截至8月28日18时，海口四个区重点区域核酸筛查共采样1158253人次，已出结果281579人，结果均为阴性。

## 再加一把劲

◀上接A01版

要时刻绷紧疫情防控这根弦，紧盯社会面角落，关注苗头性问题，从早从快、坚决果断、露头就打，落实好“动态清零”总方针。要把握好节奏，循序渐进放开社会面管控，坚持先生活后生产、先必需后其他、先外卖后堂食，防止放而不管、一放了之、大放之后又不得不大收。同时，要坚持管理与服务并重，切实解决人民群众关心的实际问题，充分调动、引导群众成为防疫工作的主角，最大程度地扎实疫情防控之网。

科学、精准是疫情防控的应有之义。不同市县的实际情况有所差别，随着疫情防控形势持续向好，更要始终坚持实事求是、精准施策，避免过度防控、层层加码。要根据疫情最新情况及时调整风险区域，集中力量强化重点区域管理，以“小网格”筑牢疫情防控“大屏障”。要加大对病毒变异的研究和防范力度，努力以最低的社会成本、在最短的时间内控制住疫情，以良好的防控成效保障经济社会持续健康稳定发展。同时，要尽可能给予清晰的操作规范和手势，让基层不仅知道为什么“应该做”，更知道“怎么做”。

同疫情作斗争，是物质的角力，也是精神的对垒，不仅考验我们的能力本领，也检验我们的意志毅力。坚持“动态清零”，既不骄傲自满、松劲懈怠，又不过度防控、层层加码，齐心协力、连续奋战，我们一定能早日打赢疫情防控这场大仗、硬仗。

决战决胜疫情攻坚战·综合



防疫保供不断档

本轮疫情发生以来，我省全力做好物资供应保障工作，积极采取系列举措，保障人民群众日常生活需要，确保平稳保供不断档。

↑在三亚群众街社区物资调配区，志愿者派送居民包裹。

见习记者 王程龙 摄

→在三亚崖州区琼崖农业发展公司临时生活物资调配点，工作人员分装打包新鲜蔬菜。

本报记者 武威 摄

